

**Přerušení dodávky el. energie - Pečovatelská služba - Tereze je 5 let - Všechna čest hasičům - Skauti pomáhali Africe - Záborský masopust - Matrika - Informace z obecní knihovny - ZŠ Proseč informuje - Vánoce v perálecké škole - Nové knihy v prosečské knihovně - Čtení pohádek - Z historie Martinic 10. část - Osobnosti Prosečka: Prof. Dr. Arne Novák - Jak je to s vandaly mezi námi? - Skalní obydlí Zderaz - Duhové Vánoce - Předvánoční čas v MŠ Proseč - Pozvánky - Červánek v Bratislavě - Inzerce - Kino Proseč**

## Přerušení dodávky el. energie

*Dodávka elektrické energie přerušena 2. 2., 4. 2., 10. 2. a 12. 2. 2010 od 7,30 do 15,30h Proseč - východní strana náměstí, ulice bratří Mannů, celá Pasecká ulice, Na Ručičce, Na Obradě, sídliště za okály, nová výstavba u koupaliště, kolem prosečského rybníka, ulice Krátká, Na Skalce a na Pasekách*

## Pečovatelská služba

Pečovatelská služba Proseč přeje všem našim spoluobčanům krásné vánoční svátky v pohodě, zdraví a klidu a do dalšího roku 2010 vše dobré.

## TEREZCE JE 5 LET

21. 8. 2004 byla slavnostně otevřena rozhledna Tereza, která byla postavena na Pasekách.

Na úpravách terénu kolem rozhledny bylo občanů Pasek zdarma odpracováno 195 hodin. V roce 2007 byl dán do užívání nový chemický WC v hodnotě 15 000,- Kč. Na této akci občané Pasek – p.Doležalovi, Vondra odpracovali 40 hodin. Další hodiny věnovali na údržbu budovy p. Eldman, Dian, Doležal.

*dokončení na str. 2*



## Všechna čest hasičům

Noc ze soboty 16. na 17. ledna 2010 byla pro všechny naše hasiče obzvláště dlouhá. V sobotu v 21:04 hod vyjela jednotka SDH Proseč k vyproštění několika zapadlých vozidel mezi Prosečí a Českou Rybnou. V jednom z vozidel se nacházeli i mladí manželé z Jihlavska se čtyřměsíčním dítětem. Po vyproštění byli všichni převezeni do hasičské zbrojnice v Proseči, kde jim byl zajištěn nocleh.

Další noční událostí byla v 23:50 hod zapadlá sanitka u obce Rychnov spěchající k malému chlapci na Martinicích, který se dusil. Sanitku se nedařilo vyprostit, proto musela být vyslána druhá sanitka z Lito-myšle. Během vyprošťování první sanitky operační důstojník v 4:08 hod informoval hasiče, že i druhá sanitka má velké problémy dostat se k pacientovi. Kvůli neprůjezdnosti silnice z České Rybné na Proseč se k ní nemohli včas dostat, proto byly povolány na pomoc jednotky z Budislavi a Nových Hradů. Hasiči z Budislavi dostali sanitku přes pole k Pastvisku a malého



pacienta zabaleného do deky k ní nesli z Martinic noční vánicí asi 4 km v náručí. Při cestě zpátky sanitka opět zapadla, proto byla povolána na pomoc znovu jednotka hasičů z Proseče.

*„Ani druhé sanitce se nepodařilo dostat pomoc ke klukovi, který nemohl dýchat. Proto kdo měl ruce nohy, už jel pro sanitku a s traktorem přes pole jsme ji mordovali ven. Zatím budislavští hasiči došli do rodiny a odnesli pacienta do sanitky. Domů jsme se vrátili, až byla v litomyšlské nemocnici.“* řekl Robert Nekvinda, velitel výjezdové skupiny SDH Proseč.

více na [www.prosec.cz](http://www.prosec.cz)  
připravil Jan Macháček

## Skauti pomáhali Africe

Dne 9.-10. 10 skauti v Proseči pořádali sbírku **POSTAVME ŠKOLU V AFRICE**. Kdo navštívil Týpí na náměstí, mohl si poslechnout africkou hudbu, pochutnat si na palačince nebo si nechat uplést pravý africký copánek do vlasů. Tato akce je pořádána společností Člověk v Tísni a skauty. Letos to byl již šestý ročník, při kterém se zatím vybralo 1 226 000 Kč. V Proseči se nám podařilo díky ochotě a štědrosti místních občanů vybrat 8 656 Kč. Z peněz z loňských ročníků se již postavilo 9 škol a 2000 dětí může chodit díky tomu chodit do školy a není odsouzeno k negramotnosti a bídě. Kolik se podaří postavit škol letos, není

v tuto chvíli jasné, protože sbírka i nadále probíhá. Pokud ještě chcete přispět, máte více možností.

Buď poslat DMS ve tvaru DMS Afrika na číslo 877777 nebo přímo na účet 222 444 555/0300. Více informací o této sbírce najdete na [www.skolavafrice.cz](http://www.skolavafrice.cz).

Skauti Proseč



## Zábořský masopust

Opět nastává čas masopustů a ani u nás se na toto období nezapomíná. Tradiční rejdní masek pořádají zábořské ženy a hasiči v sobotu 13. února. Začátek této veselice bude v 10 hodin v Rychtářových sadech, kde proběhne nezbytné představení masek a potom vyrazíme za doprovodu hudby na obchůzku. Čím víc masek, tím určitě lépe. I pro to zveme všechny občany, aby se této tradice v jakékoli masce spolu s námi průvodu zúčastnili. Všichni budou vítáni.

Ženy a hasiči Záboří



## TEREZKY JE 5 LET

*pokračování ze str. 1*

Od 6. 6. do 3. 7. 2005 bylo umožněno zapůjčením výtahu, pohled z vrcholu rozhledny 98 vozíčkářům.

Ten, kdo nahlédne do knihy návštěv vidí, že návštěvníci rozhledny jsou ze všech koutů naší republiky i ze zahraničí.

Jen namátkou – Opava, Kutná Hora, Břeclav, Brno, Cheb, Ústí nad Orlicí, Praha, Pardubice, Jimramov, Havlíčkův Brod, Litoměřice, Česká Skalice, Prostějov, Bratislava, Liberec, Piešťany, Holandsko, Slovensko, Itálie, Kanada, Německo

Rozhlednu navštívily spolky, rodiny i jednotlivci. Např.: Kardio klub z Poličky a ze Svitav, Cyklospolek Rabštejnská Lhota, Moravská Třebová, Frýdek – Místek, Turisti z Rychnova nad Kněžnou, Divadelní soubor Slatiňany, Základní

### Návštěvnost rozhledny TEREZKY

2004	4.300 osob
2005	7.500 osob
2006	6.500 osob
2007	8.500 osob
2008	9.756 osob
2009	8.250 osob

*Celkem tedy za 5 let 44.806 osob.*

školy z blízkého i vzdálenějšího okolí.

Významná událost se vztahuje k datu 7. 7. 2007 – toto datum zlávalo do manželství mnoho párů. Také K. Břeň z Proseče a I. Minářová z Vendolí si své „ANO“ řekli na plošině rozhledny.

14. 8. 2009 NATÁČELA NA ROZHLEDNĚ ČT 1 a v 18 hodin uváděla



pořad v regionálním zpravodajství.

O provoz TEREZKY se starají hlavně manželé Doležalovi.

V zápisech návštěvníků se stále opakují tyto výrazy:

- *milý, ochotný personál*
- *díky, zdejší „obsluha“ moc příjemná a sympatická*
- *ochota obsluhy výborná*
- *Klub Kardiaků děkuje rodině Doležalových za ochotu a odvoz dětí i některých dospělých na vlak do Borové, za příjemné posezení u ohně a pohoštění*
- *převelice děkujeme obsluze rozhledny za umožnění výstupu i mimo otevírací dobu*
- *děkujeme za velice milé přijetí a ochotu umožnit i v pozdní podvečer výstup na rozhlednu*
- *obsluha výborná, určitě se sem vrátíme*

Za takovou reprezentaci naší obce a mikroregionu Sdružení obcí Toulcovy Maštale patří občanům Pasek, zvláště manželům Doležalovým, vřelý dík.

Hr.

## Matrika - Leden

### Jubilanti

70	Marie Vobejdová, Proseč Růžena Volfová, Č. Rybná
85	Josef Kučera, Podměstí
93	Věra Morávková, Proseč
96	Antonie Vodičková, Záboří

### Zemřeli

Jiří Prokop, Záboří  
Miroslav Vobejda, Proseč  
Marie Herynková, Proseč

### Narození

Simona Marková, Proseč  
Lenka Dvořáková, Podměstí

## Informace z obecní knihovny

Knihovna zve všechny čtenáře k návštěvě knihovny. Registrační poplatek na rok 2010 je 50,- Kč pro dospělé a 30,- pro děti a důchodce.

V roce 2009 bylo v knihovně zaregistrováno 250 čtenářů, z toho 101 dětí do 15 let, celkem bylo vypůjčeno 10 242 knih a časopisů. Během roku 2009 bylo zakoupeno 287 nových knih, celkový stav knih k 31. 12. 2009 je 8 661 svazků.

## Poděkování

Děkuji prosečským firmám DIPRO a BPK za jejich sponzorské dary, které jsme použili k zaplacení předplatného některých časopisů a doplnění knižního fondu o několik titulů doporučené četby pro středoškoláky.

## Prosba

Pokud máte doma nějaké dětské časopisy, i starší vydání (ABC, Čtyřlístek, Kačer Donald, Měďa Pú, Tom a Jerry, Mickey Mouse,...) a můžete je darovat do obecní knihovny, uděláte radost dětským čtenářům. Děkujeme.

## Otevírací doba - knihovna

Út 12.00 - 17.00 hod  
Čt, Pá 9.00 - 15.00 hod (11.30-12.00 hod zavřeno)

## Internet

Út 12.00 - 17.00 hod  
Čt, Pá 7.00 - 15.00 hod

## Čistírna

Čt 9.00 - 15.00 hod

## ZŠ Proseč informuje

### Beseda o Vánocích

V pondělí 7. 12. 2009 se v rámci předmětu Výchova k občanství uskutečnila tradiční předvánoční beseda s p. Zdeňkem Machem, který žákům 8. ročníku vyprávěl zejména o prosečském katolickém kostele a o významu Vánoc i jiných křesťanských svátků.

Ve čtvrtek 10. 12. 2009 se uskutečnila další beseda, a to s evangelickým farářem, panem Lukášem Klímou. Ten navštívil žáky 9. ročníku a zajímavě jim vyprávěl o vzniku křesťanství, jeho významu i tradicích.

Obě besedy byl příjemným zpestřením adventního období v naší škole.

Děkujeme.



### PROSEČÁNEK V PRAZE

Ve středu 9. 12. 2009 Prosečánek rozdával radost a vánoční pohodu na Václavském náměstí v Praze. Vystoupil se svým vánočním pásmem a zároveň si děti prohlédly pamětihodnosti Prahy a zastavily se na Staroměstském náměstí na vánočních trzích.



### Přírodovědný klokan

Naše škola se zúčastnila soutěže Přírodovědný klokan. V konkurenci 15 škol a 642 žáků chrudimského okresu nám velkou radost udělali chlapi z deváté třídy: Michal Bartoš a Farid Tuch obsadili vynikající 3. místo a Honza Tměj byl dokonce druhý.

## Nové knihy v prosečské knihovně

### knihy pro dospělé

Paulo Coelho – Alchymista, Ludvík Vaculík – Dřevěná mysl, Josef Kainar – Nejhorší láska, která nezlomí, Jaroslav Formánek – Cesta, Dan Brown – Šifra mistra Leonarda, Charles Ryan – Operace Fénix, Aleš Cibulka – Nataša Gollová, Dáša Radimovská – Walda žije!, Petra Braunová – Barvy života, Mikuláš Moravec – Autosalon Jana Wericha, Ivan Kraus – Rodinný sjezd, Muž na vlastní stopě, Irena Obermanová – Nezavěšujte se,

Danielle Steelová – Jednou za život, Hvězda, Robin Pilcher – Začít znovu, Ivanka Devátá – Jen jednou mladá, Mary Jo Putneyová – Divoženka, Jude Deveraux – Princezna, Bertrice Smallová – Poslední dědička, Intriky a láska, P.Richard Evans – Dokonalý den, Slunečnice, Carlyne Swann – Rubínové vábení, Eileen Goudgeová – Trny pravdy, Jean Plaidy – Královnino tajemství,

P.D. Jamesová – Rubáš pro slávku, Dick Francis – Rozkazem, Raymond Chandler – Případ z Poodle Springs, J.M. Jedlička – Docela náhodná známost, Cyril Vitberk – Smrt má jméno náhoda, František Bukvář – Přes mrtvolu, Martin Benedikt – Dlouhé lokte spravedlnosti

### doporučená četba pro ŠŠ

Josef a Karel Čapek – Ze života hmyzu, J.W. Goethe – Utrpení mladého Werthra, Irena Dousková – Hrdý Budžes, Oskar Wilde – Jak je důležité mítí Filipa, Umberto Eco – Jméno růže, Viktor Dyk – Krysař, Molière – Lakomec, Alois a Vilém Mrštíkové – Maryša, Franz Kafka – Proměna, Henryk Sienkiewicz – Quo vadis, Julius Zeyer – Radúz a Mahulena, Milan Kundera – Směšné lásky, Otokar Březina – Tajemné dálky, Anton Pavlovič Čechov – Višňový sad, To nejlepší z poezie 19. století

### knihy pro děti

Ivona Březinová – Blázniví donkichoti, Jiří Šandera – Chystáme se do školky, Hana Doskočilová – Diogénes v sudu, Zajíček Ouško nejpilnější záček, Příhody neposlušného pejska, Homérova Odyssea

### časopisy docházející v roce 2010

Vlasta, Květy, Tina, Lidé a země, Receptář, Naše krásná zahrada, Praktická žena, Náš útulný byt, Nejlepší recepty

Eva Rejentová, knihovnice

## Vánoce v perálecké škole

Jako každý rok, tak i letos jsme se v perálecké škole těšili na Vánoce. V pátek 18. prosince jsme od rána hořeli nedočkavostí. Očekávali jsme příchod Ježíška. Když jsme si navodili vánoční atmosféru zpěvem koled u ozdobeného stromčeka, Ježíšek opravdu přišel. Ze všech dáreků jsme měli velkou radost, ale největším překvapením pro nás byl poslední, veliký dárek...interaktivní tabule. Děkujeme, Ježíšku!

Rozbalováním dáreků náš vánoční den nekončil. Navečer nás v novém sále čekala tradiční vánoční besídka s názvem „Půjdeme spolu do Betléma“. Na chvíli jsme se spolu s přítomnými vrátili do doby před více než 2000 lety a podle biblického příběhu si prožili putování Josefa a Marie a narození Ježíška.



Odměnou nám byl potlesk a dobrý pocit z vydařeného vystoupení. Své nejbližší jsme potěšili vlastnoručně vyrobeným drobným dárečkem. Všem, kteří se na nás přišli podívat, děkujeme a přejeme vše dobré v novém roce 2010!

Děti a dospělí ze ZŠ a MŠ Perálec



### Čtení pohádek

V obecní knihovně probíhá až do konce února čtení pohádek pro děti (příjít mohou samozřejmě i rodiče). Poslouchat pohádky můžete každé úterý od 15.30 do 16.00 hodin v podání p.uč. Hany Vobejdové.

## Z historie Martinic 10. část

(pokračování historie části Proseče)

1. 4. 1953 m. j. ČSPO v počtu 20 členů byla věnována Okresním velitelstvím v Poličce zánovní motorová stříkačka a další výstroj. V měsíci červnu proběhla měnová reforma – za 300 Kč bylo 60 Kč, za zbytek peněz za 100 Kč 2 – Kč. Při velké bouři 18. 7. udeřil blesk u Vodičků čp. 10, poškodil elektrické vedení a zabil malé kůzle. Dne 17. 3. 1974 byly zahájeny práce na stavbě hasičské zbrojnice. Byl zbourán starý objekt a dovezeno 4500 cihel. Volby do MNV musely být opakovány a 30. 5. po výměně dvou kandidátů se konala ustanovující schůze MNV. Předseda Menc Lad. čp. 53, tajemník Findejs Vlad. čp. 44. V červenci bylo započeto s výstavbou hasičské zbrojnice, odborné zednické práce prováděl p. B. Klinský z František. V rámci oslav 10. výročí osvobození republiky probíhal cyklistický závod míru v r. 1955 přes obec Františky a zdejší žáci spolu ze školou Františky již dopoledne vyzdobili úsek silnice přes obec. V této etapě byl vítězem Čechoslovák Kubr. Další práce na zbrojnici pokračovaly tesařskou přípravou. 30. června odchází z obce dosavadní učitel a kronikář Vlad. Findejs a správu školy i kroniku přebírá nový učitel p. Petr Navrátil. V srpnu

obdržela světová jizba filmový projekt Almo 16mm – dar od KNV v Pardubicích a bude pravidelně používán ke zlepšení kulturní činnosti obce. 25. září bylo zahájeno promítání filmů ve vlastním kině a bývalém hostinci. První film Dovolená s Andělem byl navštíven 80ti přítomnými i z Pasek, František a Pastvicka, čímž se Martinice stávají střediskovou obcí pro kulturu. Do konce roku je hasičská zbrojnice zastřešena a pokryta eternitem. V roce 1956 pokračovala výstavba budovy čp. 16. Postavena byla hlavní nová zeď ze dvora a komín u sálu. Stavbu prováděl Jaroslav Menc čp. 30. Na pozemku za budovou MNV byl vysázen nový sad 220 nových stromků za účelem množení druhů pláňat. 1. 3. 1957 vydává Osvětová jizba místní noviny Martinické zrcadlo a 1. srpna uspořádal Tylův dům osvěty v Poličce estrádní večer v Martinicích za odměnu v celookresních soutěžích za 2. místě v okrese. Na podzim pokračovala oprava ve staré budově byly zbourány vnitřní příčky, čím se sál značně zvětšil. Bylo vybudováno podium s dřevěnou příčkou se skleněnými výplněmi, což slouží jako kabina na promítání filmů. Kancelář MNV byla přestěhována čp. 17 do nové budovy právě tak i místní lidová knihovna, která byla dosud ve škole. V r. 1958 plánované práce na výstavbě

MNV nepokračovaly z důvodů nedostatku pracovních sil, poněvadž některé úsilí bylo věnováno právě založenému JZD. Dne 1. března se naši občané poprvé dívali na program Čs. televize. MNV dostal příspěvek od ONV na světovou činnost a z prostředků kulturního fondu JZD a doplňkového rozpočtu MNV byl zakoupen televizor Athos 2, který byl instalován ve schůzové místnosti MNV. V tento den občané sledovali mistrovství světa v ledním hokeji v Praze. Tímto dochází k omezení promítání filmů, poněvadž se občané pravidelně scházejí ke sledování televize. Práce na dokončení opravy budovy MNV nepokračovaly, finanční prostředky byly převedeny na školství za účelem dalšího vybavení pomůckami. Práci MNV jako celku v této době nelze hodnotit kladně, schůze se konaly nepravidelně a vždy se řešily aktuální zemědělské problémy a potřeby obce a občanů byly opomíjeny. V tomto roce byly tři svatby. Klinská Jiřina se provdala za Jos. Chadimu do Lubné, Věra Rejmanová za Jar. Břeně do Proseče a Bohuslav Kučera se oženil s Emilií Jaševskou ze Stríteže. V únoru došlo k velké nehodě, obětí byla Anna Tefrová, snoubenka Boh. Kučery, který ji vezl na traktoru. Při přejezdu příčného rigolu dívka vypadla přímo pod kola naloženého valníku, byla na místě mrtvá. V tomto roce se odstěhovali Jan Ryzner s rodinou, Františka Zrůstová, a Marie Mencová čp. 27. Do čp. 27 se přistěhoval Zdeněk Pražan s rodinou

Liboslav Krčil

## OSOBNOSTI PROSEČSKA

### Prof. Dr. ARNE NOVÁK /1880-1939/

Syn Terézy Novákové a Josefa Nováka, literární historik a kritik, profesor dějin československé literatury na filosofické fakultě Masarykovy univerzity v Brně.

Vedle literárních kritik a studií, které shromáždil do několika knih (*Mužové a osudy, Zvony domova, Duch a národ, Krajané a sousedé, Podobizny žen*), zpracoval několikrát dějiny české literatury. Již v roce 1920 vzniklo *České písemnictví z ptací perspektivy*, v roce 1933 *Dějiny českého písemnictví* (vydané ještě 1946 a 1994). *Vyvrcholením se staly obsáhlé Přehledné dějiny literatury české* (vydané ve 4. vydání ke konci roku 1939).

Od roku 1904 jezdil s rodiči do Proseče na prázdniny a po matčině smrti převzal prosečskou chalupu do své péče. Každoročně sem přijížděl, nejprve z Prahy, potom z Brna na prázdniny s chotí Jirínou, roz. Haaszovou a synem Radovanem, který zemřel již v dětském věku. Svou prosečskou chalupu měl Arne Novák velmi rád, udržoval ji pečlivě ve stavu, v jakém byla za života matky.

V Proseči prožil i osudové okamžiky českého národa – 26. červenec 1914, kdy byla



vyhlášena mobilizace, předcházející začátku první světové války i 28. říjen 1918, konec války a vznik samostatné Československé republiky (29. října 1918 promluvil na prosečském náměstí ke shromážděným občanům). Zde prožil i poslední mírové prázdniny před druhou světovou válkou v roce 1939. Podle vzpomínek učitele Františka Hápa přednášel Sokolům na tajném srazu okresních funkcionářů a vzdělatelů v Toulouvcových skalách, který byl počátkem odboje proti okupantům na Prosečsku.

Připravila V. Stoklasová st.

## Jak je to s vandaly mezi námi?

Článek ve Zpravodaji č. 11/09 „Vandalové mezi námi“ mne zvednul ze židle. Často si všichni stěžujeme na chování naší mládeže. Proč ale? Mládež je přesně taková co ji dovolíme, co ji dovolí rodiče. Zkouší co kdo vydrží. Když to vyjde jednou, proč ne po druhé a víc.

Cituji článek ze Zpravodaje č. 11/09

„Občané z Pasek si sami vyčistili, opravili a vymalovali čekárnu. (mimo jiné) Dnes je opět špinavá s vytlučenými skly, rozštípané skříňky, dodávám ulomená značka autobusové zastávky, Pasecké děti to neudělaly, ty byly od svých rodičů řádně poučeny. Tak kdo tedy?“ Tolik ze zpravodaje...

Je to možné, my kryjeme vandaly mezi námi? Všichni vidíme co je kolem nás zničené, jak se mládež chová. Proč známým vandalům dovolíme mlátit a rozbíjet?

Pokračování na str. 6

## Skalní obydlí Zderaz

Návštěvnost v roce 2009 byla odhadem 2500 – 2800 návštěvníků. Kromě návštěvníků ze všech koutů naší republiky, navštívili naše skalní obydlí turisté ze Slovenska, Rakouska, Itálie, Francie, Holandska, Španělska, USA, Malajsie a Keni.

Průvodcem našeho skalního obydlí je pan Václav Menc, který v kteroukoliv denní dobu návštěvníky provede skalním obydlím i expozicí zdokumentovaných sklepů, které se ve Zderazi vyskytují.



### Z oblasť návštevníků

*J sme moc a moc nadšení z návštevy týchto kouzelných světniček, ze kterých dýchá minulost a zapomenuté časy.*

*Návštevníci z Brna.*

*Děkujeme za poutavé vyprávění o době minulé a ne tak dávne. Přejeme hodně návštěvníků a zdar obci Zderaz.*

*Návštevníci z Rychnova nad Kněžnou, Chocně, Brna a Zálší*

Těžko bychom hledali v naší obci jiného člověka, který by se s takovou ochotou a obětavostí skalnímu obydlí věnoval. Patří mu náš veliký dík a uznání..

Skalní obydlí Zderaz je otevřeno od dubna až do října. Na požádání i jindy, kdykoliv.

Mgr. Eva Roženská  
kult. komise OÚ

## Duhové Vánoce

Členky prosečského pěveckého sboru DUHA prožily velmi příjemně uplynulé Vánoce. Nejdříve, v neděli 13. prosince, strávily krásné odpoledne v MŠ v Proseči, kde si zazpívaly společně s dětmi ze souboru CVRČCI. Za pár dní nato, v pátek 18. prosince, si zazpívaly koledy s dospělými návštěvníky vánočního koncertu v obecní knihovně. A do třetice všeho dobrého – v neděli 3. ledna uspořádaly koncert v kostele sv. Jana Křtitele v Perálcích.

Všechny ženy ze sboru přejí ještě dodatečně čtenářům Zpravodaje úspěšný rok 2010 a doporučují: „Zpívejme si co nejčastěji, svět bude hned veselejší!“

St.



## Předvánoční čas v MŠ Proseč

Koncem listopadu se děti připravovaly na návštěvu SOP Pasíčka v rámci akce Vánoce se zvířátky.

Vyráběly řetězky z přírodnin a různé ozdoby, aby zvířátkům 1. 12. nazdobily stromček a pod něj uložily dárky, které si přinesly v batůžkách z domova (piškoty, mrkev, suchý chléb a rohlíky). Děti se na zvířátka moc těšily a i přes celkem chladné počasí pochod na Pasíčka a zpět a prohlídku SOP dobře zvládly. K dobré náladě přispělo pohoštění od paní Cachové v podobě vánočního cukroví a teplého čaje.

V pátek 4. 12. nás navštívil svatý Mikuláš s andělem – herečky z divadla Úsměv. Děti zazpívaly, přednesly básničky a Mikuláš je pochválil, ale i napomenul, aby byly hodnější. Pak s andělem za pomoci učitelek rozdál dětem nadílku



(sponzoři – SRDPŠ, M. Cachová, Svaz žen Záboří, J. Zvolánková).

11. 12. děti z pěveckého kroužku Cvrčci zpívaly obyvatelům domu s pečovatelskou službou v Proseči. Toto předvánoční setkání bylo tradičně velmi srdečné a milé. Děti zazpívaly svůj program a na konec do zpívání zapojily i přítomné diváky a pečovatelky. Za

to se jim dostalo sladké odměny, na kterou mezi sebou vybrali peníze ženy a muži, kteří se na děti těšili a dětem zakoupili čokoládové Mikuláše a bonbóny. Všichni jsme se společně vyfotografovali a dětem se ani nechtělo zpět do školky.

V neděli 13. 12. se v MŠ uskutečnil již pátý společný koncert Cvrčků s ženským sborem Duha. Vánoční atmosféra byla umocněna výzdobou školky a pěknými písněmi. Při třech společných koledách si zazpívali i diváci. Cvrčci dostali od žen velice pěkné loutky, které pro ně ušila paní L. Halamková.

Předvánoční čas v MŠ je doba plná těšení a očekávání. 18. 12. odpoledne se na jednotlivých třídách setkali děti s rodiči



a sourozenci (přišli i někteří prarodiče). Zpívalo se, přednášelo, hrály se pohádky, povídalo se o Vánocích a Ježíškovi a také se vyráběly různé ozdoby a dekorativní předměty, které zkrášlily nejen školku, ale i domovy dětí.

Druhý den si děti rozbalovaly na třídách dárky a pak už hurá na prázdniny.

Děkujeme všem dárcům hraček a za finanční podporu sponzorů a rodičů. Díky nim získaly děti hodnotné hračky a pomůcky.

Děti a kolektiv zaměstnanců MŠ přejí všem hodně zdraví, pohody a hezkých dní v roce 2010.

Za MŠ M. Řebíčková

## Jak je to s vandaly mezi námi?

*dokončení ze str. 4*

Proč jsou na náměstí v Proseči instalovány drahé kamery, které dokáží usvědčit? Místo potrestání ve Zpravodaji vyčíslíme škodu a zveřejníme foto díla vandalů.

Výše citovaný článek ze Zpravodaje podsunul čtenářům myšlenku, že by přece jen děti z Pasek ničily práci svých rodičů? Nikoliv! Děti z Pasek jen z povzdálí byly svědky ničení naší práce známými pachateli z Proseče. Ze strachu před šikanou prosily rodiče, aby zůstaly v anonymitě.

Po nahlášení škody na Obecní úřad přijela policie vyšetřovat. Místo toho, aby byl potrestán známý pachatel, nebo jeho rodiče, policie chtěla vědět kdo to nahlásil a jmenovitě kdo je viděl.

Do dnešního dne se nic nestalo. Čekárna je opět špinavá, rozbitá a pachatelé se nám všem smějí. I toto je snad daň za demokracii? Vždyť jsou to přece děti známých rodičů. Proto musí být dobro po zásluze **POTRESTÁN**.

Občan z Pasek

## MUDR. JONÁŠ A LÉČITEL JANČA

JAK PŘEDCHÁZET NEMOCÍM A DÁ SE NĚCO ZMĚNIT?

TYTO OTÁZKY SE BUDEM SNAŽIT ŘEŠIT.

MOŽNOST ZAKOUPENÍ PROVĚŘENÝCH VÝROBKŮ.

Beseda se uskuteční dne 16. 2. 2010 v úterý od 16:30

RYCHLÉ OBČERSTVENÍ (vedle POŠTY) – p. Břeň



## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ VE ZDERAZI

Vás srdečně zve na tradiční

# HASIČSKÝ PLES

který se koná v Kulturním domě ve Zderazi

**30. ledna 2010**

začátek od 20:00 hod.

odpoledne od 13:30 dětský karneval

**6. února 2010**

začátek od 20:00 hod.

Ráz plesu:

## PŘIJELA POUŤ

K tanci a poslechu Vám bude hrát hudba: **MTO Heřmanův Městec**

Předprodej vstupenek OÚ Zderaz: 23.ledna 2010 od 8:00 do 11:00  
25.ledna 2010 od 18:00 do 20:00

Bohatá tombola a občerstvení zajištěno

Vstupné: 80 Kč včetně místenky



## Sbor dobrovolných hasičů Proseč

si Vás dovoluje pozvat na

### Tradiční hasičský ples

V sobotu 20. února 2010 od 20:00 hod.  
V Sokolovně Proseč  
K tanci a poslechu hraje skupina QUATRO  
Vstupné : 60,- Kč

### Dětský karneval

V sobotu 20. února 2010 od 13:00 hod.  
V Sokolovně Proseč  
Soutěž masek  
Vstupné dobrovolné

!!!Předprodej místenek od 1. 1. 2010 v zelenině u paní Zvolánkové (cena 70Kč)!!!

## Červánek v Bratislavě

V pátek 4. prosince 2009 se pěvecký sbor Červánek již potřetí zúčastnil Mezinárodního festivalu adventní a vánoční hudby v Bratislavě. Na tuto událost se sem sjelo 28 sborů z celého světa, aby si zde zasoutěžily v 5 kategoriích.

Dovolte, abychom Vás vážně i nevázně, ale především trochu podrobněji, seznámili se svými zážitky.

Na rozdíl od ostatních sborů, které jsou ubytované v hotelu (150 euro na osobu a noc), my si přivstaneme v 5 hodin, u školy naložíme nástroje, zkontrolujeme pasy – tentokrát se vrací domů jen jeden, naštěstí to má blízko...

A už vyjíždíme směr Bratislava. Cesta plyne v družné zábavě, někteří si ani nestihli všimnout, že tu poněkud „na nohy táhne“, autobus má totiž problém s topením. Těsně před Bratislavou zastavujeme u benzínové pumpy, dostali jsme totiž pokyn převléknout a rozezpívat se v autobusu. S převlečením by problémy nebyly, kluci ještě mezi sebou vyhandlují kalhoty, protože rodiče neodhadli velikost. Potíže nastávají až s rozezpíváním. Pro ty sbory, které to ještě nezkoušely – vřele nedoporučujeme. Zkoušíme štěstí u benzínky, zda by nám neposkytli azyl – nejde to, prý bychom plašili zákazníky. Kluci pohotově navrhují, abychom vyzkoušeli tu budovu hned vedle – pohledem zjistíme, že se jedná o myčku aut a klukům slíbíme pár facek.

Takže se domluvíme, že se budeme muset rozezpívat až na náměstí, vše lepší než autobus.

Dojedeme na nábřeží a odtud již ve sborovém oblečení pospícháme do centra. Přicházíme do Primaciálního paláce, ihned se jdeme ohlásit, že jsme již dorazili. Zde dostáváme pokyny, zjišťujeme, kdo je s námi v naší kategorii – chlapecký pěvecký sbor ze Singapuru, sbor z Ruska, ze Slovinska a domácí sbor z Bratislavy. My jsme v naší kategorii poslední, že by příslovečná „třešinka na dortu“? Tak hlavně, aby porotě nezaskočila pecka....



Paní ředitelka nám mezitím vyjednala místnost, kde se můžeme nejenom ohřát, ale dokonce i rozezpívat! Urychleně tak učiníme. Po chvilce pro nás přichází příjemná slečna – jeden sbor nepřijel, máme tedy pomalu nastupovat. Řadíme se a husím pochodem vyjdeme k Zrcadlové síni. Máme štěstí, slyšíme ještě sbor před námi... Za chvilku zjišťujeme, že to nebylo až takové štěstí, kromě nohou nám zamrzají ještě i úsměvy – při vyhodnocení si potom přečteme, že před námi zpíval absolutní vítěz celé soutěže. Sbor dozpívá Happy Day, my si pomyslíme, že pro nás ten den taky bude jistě „happy“, ale to již musíme nastupovat.

Akustická zkouška zde není možná, tak jen očekáváme, jak nám budou ladit nástroje, kromě klavíru nás doprovází celá naše „symfonická sekce“ – flétny, klarinet, housle. Naštěstí to ladí. A již začínáme svůj program, kromě českých a slovenských písní jsme zařadili i latinskou, holandskou, mexickou, abychom byli patřičně „světoví“. Trošku jsme se netrefili – porota je v zastoupení Slovensko, Česko, Japonsko, Itálie – no prostě japonskou koledu navčíváme příště. Hned po odpívání se nás ujímá sympatický pan fotograf, než si nás „naštluje“ do patřičné formace, vyptává se, kdeže ta Proseč leží. Uznáváme, že naše městečko není známé tolik jako Singapuru a vysvětlujeme cestu.

Hurá, máme odpíváno a nastává nám volnější část dne. Odcházíme směrem k mostu, kde se necháme výtahem vyvézt do vyhlídkové kavárny Ufo. Již samotná cesta nahoru je docela **d o b r o d r u ž n á**, obzvlášť když jedna skupina zmáčkne špatný knoflík

a zůstává stát v mezípatři. Nakonec se nahoru dostáváme všichni a hned se rozmístíme kolem velikých oken, abychom se pokochali pohledem na Bratislavu. Pohled z této výšky je skutečně úchvatný, někteří se ovšem drží kraje stolu, jak se jim z té nádhery zamotala hlava. Ti zas pak naopak oceňují, když se ve chvílce zvedne mlha a výhled nám postupně zakrývá. Z kavárny odcházíme zpět do centra a dostáváme se na vánoční trhy. Teď máme dostatek času vše si obejít, prohlédnout, ochutnat místní speciality, nakoupit dárečky. Chlapci se rozhodli, že by rádi ochutnali i nalévanou medovinu, ovšem urostlý pan stánkař jim nechce věřit, že jim osmnáct bylo právě včera.

Po dvou hodinách rozchodu máme vše prohlédnuto, ochutnáno, utraceno. Ještě společné foto na krásně osvětleném náměstí a odcházíme směrem k autobusu. I cesta domů ubíhá v pohodě, kolem deváté večerní se rozcházíme v Prosečí.

Celý víkend se snažíme na internetu vyhledat výsledky, ale porota nás napíná dlouho, umístění se dozvídáme až v pondělí odpoledne. Velké hurá, získáváme společně s ruským sborem diplom za bronzové pásmo. Sbory ze Singapuru a Slovenska získávají zlatou, přejeme jim to, byli skutečně výborní.

Chlubíme se naším umístěním, spolužáci nám ihned vynadají, jakto že jsme nebyli alespoň stříbrní?! Ujišťujeme je, že ve světě fakt existují i lepší sbory než my a že o tom víme.

Radost z diplomu si nenecháme zkazít a hned na další zkoušce vymýšlíme, co bychom pro příště ještě vylepšili.

Nakonec se dohodneme, že mezi nástroje zařadíme fanfrnoch, ten určitě neznají ani v Singapuru!

Jana Pavlovičová, Lenka Kvapilová

FIRMA SVOBODA nabízí chové kuřice ve stáří 11 týdnů  
cena 110 Kč/ks. Prodej se uskuteční 16. března 2010.

další informace pro zájemce na tel: 732 819 867

PRODÁM PIANO BÍLÁ BARVA VE VÝBORNÉM  
STAVU tel. 774 840 201

KovoVýroba  
NoVák

**Petr Novák**

Zderaz 70

539 44 Proseč

tel.: 731 409 463

novak.kovo@seznam.cz

www.kovonovak.iplace.cz

- Zakázková výroba dle požadavků zákazníka (ploty, brány, zábradlí apod.)
- Zajištění požadované povrchové úpravy.
- Zpracování návrhu.
- Možnost zhotovení v kombinaci kov, dřevo atd.

**DATANET**  
www.datanet.eu

DATANET Computers s.r.o.

Proseč 63, 539 44

tel.: 469 321 956

www.idatanet.eu

**iivama**

Nyní AKCE  
na 24" LCD



**DATANET  
AUTORIZOVANÝ  
PRODEJCE**  
2 0 1 0

- japonská kvalita
- preciznost
- spolehlivost
- záruka 3 roky
- pouze u nás 0 vadných bodů

Nakupujte i u nás za internetové ceny

**http://obchod.idatanet.eu**

Jak? Stačí se pouze zaregistrovat, přihlásit,  
objednat si zboží z domova a pak si objednané  
zboží vyzvednout přímo na prodejně

AKCE: Nově registrovaní uživatelé dostanou při první objednávce malý dárek!

**Nově u nás počítače a notebooky DELL**

- precizní kvalita provedení
- záruční servis následující pracovní den u zákazníka
- vysoká spolehlivost
- záruka 3 roky
- kompletní nabídka na www.idatanet.eu



Zcela nová verze programu DIGIMAX  
Fotosvět 3 na zaslání fotografií  
nyní ke stažení na www.idatanet.eu

nové  
fotodárky  
v nabídce

akce foto  
10x15 cm  
1,99 Kč

POČÍTAČE • NOTEBOOKY • SERVIS • INTERNET

Koupím poštovní známky, pohledy, obálky,  
bankovky, tuzexové bony, celé  
sbírky - větší množství - pozůstalost po sběrateli.  
Platím v hotovosti  
nejvyšší možné ceny. Info na tel. 724229292

**Eliška Polanecká**

## POHÁDKOVÉ ČAROVÁNÍ S BABIČKOU ELIŠKOU

Vážení přátelé,  
věnujte prosím pozornost mé, v pořadí již druhé, knižce pohádek.  
Tentokrát obsahuje pohádkové příběhy o dětech a jejich vůli zachránit  
rozbitý dřevěný figurkový kolotoč.  
Jsou zasazeny opět do širokého regionu Východních Čech a města Litomyšl.

Knížku jsem napsala s láskou,  
protože děti jako babička znám,  
mám je ráda  
a rozumím jim. Ve školách jsem  
absolvovala velký počet besed s  
úžasnou atmosférou, které mi  
potvrdily, že děti mají stále tento  
druh literatury rády.

Vaše Eliška Polanecká

Nepřehlédněte prosím skutečnost, že tato kvalitně zpracovaná knižka zůstane  
i pro následné čtenáře připomínkou míst, která znají nebo jsou jejich domovem.  
V oblasti pohádek jsou ojedinělé.

**KNÍŽKA JE V PRODEJI  
V IC MAŠTALE (bývalá Kara) Kč 210,-**

**Sháním v Proseči a okolí rodinný  
dům, chatu, chalupu nebo  
pozemek k trvalému bydlení  
nebo na rekreaci.**

**Nabídněte! Tel. 776 113 404**

**Jasat**

Montáž, údržba a servis

**Jiří Adámek**

telekomunikačních zařízení

- Montáž antén pro satelitní vysílání (DVB-S)  
(CS LINK, DIGI-TV, UPC DIRECT)
- Montáž antén pro pozemní analogové a digitální (DVB-T)  
televizní vysílání
- Dodávka set-top-boxů pro satelitní a pozemní digitální vysílání
- Montáž rozvodů pro domácí kino (HOME THEATER)
- Montáž rozvodů počítačových sítí

Tylova 125  
Skuteč 539 73  
IČO: 68476566

**telefon: 774 99 23 29**  
e-mail: AdamekJasat@seznam.cz

**Prodám dveře vchodové plastové vč.  
zárubně, bílé a hnědé z  
neuskutečněné stavby RD., zdobené,  
částečně prosklené dvojitými  
izoskly, s dokladem a zárukou. PC 9 a  
22 tis. Kč, nyní 4800 a 9800 Kč.  
Dopravu zajistím zdarma.  
Tel: 777 106 709**

Zpravodaj je povolen a registrován pod č. j. 21-73.

Vydává OÚ Proseč. Redakce: SOTM, tel.: 469 319 413, e-mail: mastale@mastale.cz